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Värdgrupper 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ty liksom vi har en enda 
kropp men med många 
lemmar, alla med olika 
uppgifter, så utgör vi 
fastän många, en enda 
kropp i Kristus, men var 
för sig är vi lemmar som 
är till för varandra.  
Rom 12:4-5 

 
 
 

Carlskyrkan 

   



 
VÄRDGRUPPENS MÅL. 

  
Att vara värd handlar om att ta emot gäster. Då vi får gäster hemma så försöker vi städa så att 
det ser rent och fint ut, vi förbereder något att äta, och vi tar emot våra gäster och försöker 
göra så att de känner sig avslappnande och välkomnade.  
 Tänk liknande då du är värd i Carlskyrkan, syftet är detsamma att människor ska 
känna sig välkomna och sedda.    
Värdgrupperna är en form av arbetsgemenskap där vi får göra en tjänst för andra och där vi 
som individer också möts och bekräftar varandra.  
 

Gruppen har specifika uppgifter ungefär varje kvartal, då man som grupp har värdskapet 
för en 2-veckors period. Som grupp så har värdgruppen följande huvudområden att tänka på. 
 
1. Vård av kyrkan. Vi ser till att kyrkan hålls fräsch, städar, vattnar blommor m.m. 
2. Gudstjänster. Vi planerar tillsammans med präst gudstjänster och har vissa uppgifter i 

gudstjänsten, och tar emot de som kommer. 
3. Serveringar. Vi ordnar fika vid gudstjänster och samlingar. 
4. Omsorg och samhörighet med varandra. Vi träffas för att dela livet och bry oss om 

varandra, och för att planera och genomföra vår period. 
 
En värdgrupp bör bestå av minst 7 personer/familjer och uppåt, där en person är 
sammankallande.  
 
Värdgruppen är en viktig del för Carlskyrkan i att skapa förutsättningar för Svenska kyrkans 
syfte med församlingsarbetet. Att allt arbete syftar till att människor ska komma till tro och 
leva i tro. Och en kristen gemenskap skapas och fördjupas. Guds rike utbredas, och skapelsen 
återupprättas,  
samt EFS framtidsutredning; EFS skall Uppmuntra och stödja personlig kristen tro, inspirera 
till andligt samtal och Bibelbruk, erbjuda strukturer, skapa personligt engagemang för 
mission såväl globalt som lokalt, betona hela gudsfolkets roll som bärare av kyrkans 
uppdrag. 
 
Jesus som förebild.  I all vår verksamhet så vill vi att vårt församlingsarbete ska syfta till det 
ovan nämnda och vi tror att värdgruppens uppgift bottnar i det Jesus sa: Jag har gett er ett 
exempel, för att ni ska göra som jag har gjort mot er. Joh 13:15.  Jesus betjänade de 
människor han mötte och det får vi göra i våra värdgrupper. 

 
VÄRDGRUPPENS ANDA 

Ett av målen med våra smågrupper är att vi vill att relationerna i gruppen får fördjupas och att 
vi, var och en, får mogna i våra liv och i vår tro. 
 
Några drag, riktlinjer att fundera över i Värdgruppen, 
Kan vi komma överens om dessa drag i vår grupp? 
 
Nyckelord: Omsorg , utvecklande, praktiskt värdskap och fördjupning. 
 
Omsorg.  Då vi träffas delar vi livet, hur vi känner, för det som är jobbigt, glädjeämnen 

m.m. Gärna i en forma av runda. Vi för inte vidare saker som kan vara känsliga. 
Vi försöker ställa upp för varandra, en blomma vid t.ex sjukdom, ett 
telefonsamtal, en middag, vi kan be för varandra. Även den som inte orkar 
längre får står kvar Värdgruppen och behålla kontakten och gemenskapen utan 
arbetsinsats. 



Utvecklande.  Vi vill att värdgruppen ska få ha en atmosfär där vi ser, uppmuntrar och 
hjälper varandra att växa som människa och in i uppgifter. Det är bra om många 
kan olika saker och får pröva nya uppgifter. 

 
Praktiskt värdskap. Vi försöker alla ta ett ömsesidigt ansvarstagande för att veckornas 

värdskap fungerar och verkar för en god arbetsgemenskapen. Då vi är borta 
och/eller sjuka meddelar vi det och försöker ordna ersättare. Med olika kapacitet 
och krämpor bidrar vi med det vi kan, alla behöver inte kunna göra allt. Om vi 
vill göra mindre i en perioder meddela vi det. Vi försöker, om det går, undvika 
att planera in sånt som krockar under dessa veckor.  
De är en öppen gemenskap som har plats för fler, bjud gärna and ra att komma 
med och dela arbetsgemenskapen och vara med.  

 
Fördjupning. Då vi har en planeringsträff så får vi också ta tillfället att tacka och be bl.a. för 

aktiviteter under veckorna, för varandra och för uppgifterna. Vid 
gudstjänstplaneringsträffarna med prästen, där så många som möjligt är med, så 
samtalar vi om bibeltexter och delar vad de talar till oss idag. 

 
  
Rutiner i värdgruppen.   
Olika grupper kan fungera olika och det som beskrivs härnere är ett möjligt sätt. Det är viktigt 
att bygga in rutiner så att värdgruppen åtminstone en gång/år, kanske första gången under 
höstterminen utvärderar hur det fungerat i gruppen och om man ska tänka på något och vill 
förändra något.  
 
Den sammankallande bör ta ansvar för att påminna om värdgruppsperioden genom att kalla 
till en planeringsträff, och ta kontakt med en av de tjänstgörande prästerna kommande 
söndagar för att planera in en gudstjänstplaneringsträff. De kan samordnas och kombineras. 
 
1. Planeringsträff  
Det är bra om så många som möjligt kan träffas inför sin Värdgruppsperiod.  
Den kan se ut följande : 

1. En runda, där alla delar med sig av sin livssituation. 
2. En bön 
3. Fika (mat) tillsammans. 
4. Genomgång av vad som händer under veckorna. 
5. Samt planering av ”Vem gör vad”. 
6.   Bön 

 
2. Gudstjänstplaneringsträff (ev. i anslutning till 1) 
Den kan innehålla: Präst (eller sammankallande) leder samlingen. 

1. Tidsramarna bestäms och ev. översyn av veckorna. 
2. Bön 
3. Söndagens texter läses 
4. Eventuell genomgång av bakgrund till texten. 
5. Samtal om vad texten väcker för frågor och tankar, sånt som senare kan 

komma att beröras i predikan. 
6. Psalmförslag, övrigt att tänka på. 
7. Bön/sång 



 
3. Storstädning.  
Måndagskvällar uppe är reserverade för detta. 
1. Städning av övervåningen, golv i alla rum, hallar, kyrksal, papperskorgar-källsortering, 

kök, toaletter. 
2. Avslutande fika och samtal. (Uppmuntran, det gjorde vi bra och utvärdering, vad gick bra 

och vad ska vi tänka på till nästa gång) 
3. Nycklarna överlämnas personligt till nästa värdgrupp. 
 
 
Samlingar för sammankallande i värdgrupperna 
Mål.  Dela erfarenheter, utveckla värdgrupperna och förebygga eventuella problem.  

Smågruppsansvariga ansvarar för att kalla till dessa. 
Antal träffar:  1-2 ggr/ år. 

 
Samlingens innehåll: 

Vi delar erfarenheter, behov och ideér. 
 Hur fungerar grupperna. 
 Behövs förstärkning i någon grupp, rekrytering av nya. 

Stötta och utbilda värdgruppsledare. 
Samtal om utbildningsbehov i värdgrupperna och planera innehållet. 
Ändring av rutiner, uppgifter? 
 

Förslag på vad som kan stöttas i och ev. ingå i ett utbildningspass. 
Att vara mötesledare. 
Att tala och använda mikrofon. 
Att ha ansvar för förbönen. 
Det goda värdskapet, att möta och få besökare att känna sig välkomna 
Fikakultur, tips ideér. 
Städutbildning, uppdatera städrutiner. 
Kyrkoåret, liturgi, färger och blommor 
Att dela ut nattvard. 
Att hantera olikheter och konflikter. 
Ett bra samtalsklimat i gruppen. 
Uppmuntran. 
Krukväxter, sommarplantor. 
Bön, Rundan, Relationsvård. Krishantering 

 
 
Vår överenskommelse (Detta är ett förslag som det är bra att samtala om varje år, förslagsvis 
första perioden efter sommaren, man behöver inte göra det så formellt, men det är bra om den 
sammankallande sammanställer vad som blev sagt.)  
 
Vårt syfte är att vara en gemenskap för tjänst och växt.  
Vi får göra en uppgift för att hjälpa andra att känna sig välkomna och bidra med att berika 
gudstjänsten. 
I gruppen försöker vi möta varandra som individer och se varandra,  vi uppmuntrar varandra 
att växa som personer och in i uppgifter, där vi får bidra med våra olika förmågor.  
  
1. Vi kommer att träffas under följande veckor __________, _________, __________, 

___________ , __________ och vi utvärderar (efter första perioden efter 
sommarperioden) och formulerar vad vi bör tänka på. 



2.  Vi vill träffas för planering , (Veckan innan, samma vecka, efter gudstjänsten, på kvällen.)  
_______________ 

3.  Vi vill under denna period speciellt tänka på följande (ringa in) 
(Att träffas för mat en gång mellan samlingarna, prova med att byta uppgift, använda 
rundan för att dela våra liv, be mer för varandra, besöka ……….., rekrytera någon ny, 
städa tillsammans som grupp. m.m. _________________) 

4. Vi prioriterar våra värdgruppsperioder och försöker undvika att planera in saker som 
krockar och informerar då vi inte kan och försöker ordna ersättare de gånger vi inte kan.  
5. Vi vill hjälpa varandra t.ex.     

Med besök, telefon, blommor, praktisk hjälp vid sjukdom, kriser, jämna födelsedagar  
m.m. 
6. Vi vill att den som inte orkar göra en insats men vill vara kvar i gemenskapen kallas till 
planeringsträffar, mat, och får vara kvar i omsorgen från värdgruppen. För oss följande 
person/er:_____________ 
7.Vi vill att följande ska vara vår sammankallande. 
Sammankallande :_________________ vice sammankallande: _______________ 
 
Utvärderingsmall  
1. Har vår arbetsgemenskap upplevts bra under denna period? 
2. Har vi jobbat för mycket på tu man hand? 
3. Har vi uppmuntrat och stöttat varandra, på vilket sätt? 
4. Har vi använt rundan, eller delat livssituation på annat sätt? 
5. Har vi bett? 
6. Har någon prövat någon ny uppgift?  
7. Skulle någon vilja pröva något annat? 
8. Har någon del upplevts för jobbig? 
9. Har vi träffat präst för gudstjänstplanering? 
10. Har någon period varit särskild svår? 
11. Vad är vårt behov just nu? Någon utbildning vi skulle behöva? 
12. Något förslag om hur kyrkan ska utveckla värdgrupperna? 
13. Avsluta eventuellt med att göra en ny överenskommelse. 
14. Tacka Gud för den period som gått och be för varandra. 
 
Värdgruppsansvarigas uppgifter. 
Ansvarar för 
1. att hålla aktuella värdgruppslistor och fördela nya. 
2. att inköp av sällanvaror blir av (Socker, saft m.m.) dukar, porslin, köksmaterial, 

toalettartiklar, diskmedel, golvvård (Allan Holmgren) 
kyrkkaffe (Helen Jakobsson) 
ljus, nattvardsvin-bröd (Sven-Erik Sandström via Ålidhemskyrkan) 

3. att se över städrutiner, kontakt med den som veckostädar. 
4. att tvättning av torkdukar, dukar m.m. blir av. 
5. att planera vårstädningen, och att blommor sätts om (Helen J) 
 
Alla har uppgift att meddela behov och hjälpa till med inskaffning då det behövs.  
 



Förslag till planeringsmall. 
 

Dag Fika 
+Glutenfr
itt/ 
Sockerfrit
t 
Inköp av 
mjölk 
m.m. 

Mötes 
Ledni
ng 
 

Räkna 
antal 
deltagar
e 
 

Förbön-
samord-
nare 
+ 1 till 
 

Kollekt 
Räkna 
kollekten
, insätt-
ning. 

Välkomna
med 
psalmbok 
(Värd i 
hallen) 

Nattvard
s 
utdelare 

Veckotillsyn
,  
Vattna 
blommor 

Inköp av 
blommor

Dop,  
upp-
låsning 
m.m. 
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